



▲潘文秀住在青年林造纸厂家属院一间20多平米的房子，已是危房，只要下雨房子里就会积水。

▶ 25日，在抓号选廉租房现场，低保户潘文秀在焦急等待。

本报记者 邹俊美 摄



## 305户低收入家庭选到保障房

# 经适房均价初定为2416元/m<sup>2</sup> 廉租住房月租约百元左右

本报聊城5月27日讯(记者 谢晓丽 通讯员 张迪 刘玉华) 25日，怡香园小区197套廉租住房和108套经济适用住房公开配售，318户低收入家庭按抽签顺序抓号选房。

5日上午8点30分，经济适用住房开始抓号选房，但8点已有几十位市民赶到现场等候。选房由低收入家庭中的3位群众自愿充当选号人，从箱子里抽出号的顺序即为选房顺序。

经济适用住房共108套，单套建筑面积约66平方米，销售价格据安居中心初步测算约计2416元/m<sup>2</sup>，目前物价部门正对该价格进行核定，实际销售价格以物价部门核定为准。

廉租住房197套，单套建筑

面积约50平方米(不含地下室面积)，最低收入住房困难家庭租金为每月每建筑平方米1.70元(包含物业费)，低收入住房困难家庭租金为每月每建筑平方米2.40元(包含物业费)。

据了解，低收入家庭在经过公安、民政、住建委等部门严格审核公示后，才能申请购买居住保障性住房。申请登记后，先后进行了公示初审结果、上报申请材料、复审、公示复审结果、入户抽查、审批、公开摇号分配等程序。

怡香园保障性住房小区位于卫育路北首，昌润热电厂对过，总占地74.8亩，总建筑面积约9.8万平方米。目前，一期已全部入住，二期配售完成，三期正在紧张建设。



25日，怡香园小区197套廉租住房和108套经济适用住房公开配售，图为经济适用房抓号选房现场，抓号代表选出了第一个号。本报记者 邹俊美 摄

### 现场>>

20平方米的小屋里挤了近20年

## 一市民选到房子后当场流泪

“我们一家3口在一间不到20平方米的房子里挤了快20年，实在不想再住下去了！”选房还未开始，50岁的李英玲便泣不成声。她将希望全部押到了保障房上，希望下半生能给儿子一个独立的空间。

李英玲原是古城区的一位居民，1993年婆婆把房子卖了，分

给了他们3000元钱。拿着这3000元钱，他们夫妇二人在城区米市街附近买了一间不到20平米的房子：一张上下铺床、一张木板床，再加上一张桌子，屋里很难放进其他东西。就是在这间小屋里，他们夫妻二人和儿子生活了近20年，吃喝全挤在一起。“这日子过得太难了，孩子这么大

了，他不能老和父母住在一个屋子里，娶个媳妇都没有地方。”李英玲哭着说，她是市区一家企业的下岗职工，目前在市区一家诊所打工，每月工资1200元。李英玲的丈夫在城区一居民小区当看门人，每月工资600元。李英玲还有一个21岁的儿子，在上大学，每年需要1

万多元的学费，根本没有能力买房。

“幸亏政府建了保障房，这是我们全家人的希望。”李英玲选到房子后，再次流下了眼泪。

“每月仅交80多元钱，就能住一套楼房，没想到这辈子还能用上暖气和天然气，我很知足！”

本报记者 谢晓丽

## 大王寨镇综合治理出生人口性别比

聊城市大王寨镇通过宣传新国生育文化，加强孕产期全程服务，落实关爱女孩政策等活动，有效控制出生人口性别比，加快统筹解决人口问题的步伐。

加强组织领导，实施综合治理。镇党委、政府专门成立了以镇长任组长，计生、妇联、卫生、公安、民政、财政等站所负责人为成员的出生人口性别比治理工作领导小组，并将其工作内容纳入党委、政府工作的议事日程。镇党委、政府每周听取计生工作汇报，了解性别比治理、关爱女孩工作；每季度召开出生人口性别比综合治理协调会，听取意见和建议，研究措施，制定工作机制，安排部署工作任务，解决存在的问题。先后下发了《出生人口性别比综合治理工作意见》、《开展生育新风进万家活动实施方案》、《关爱女孩行动实施方案》等文件，并成立了出生人口性别比治理监督小组，采取严

格落实责任制的方法对各项工作落实情况进行监督检查，确保出生人口性别比治理工作切实有效进行。

强化宣传教育，营造生育新风。该镇通过举办培训班、悬挂横幅、出动宣传车、入户走访等形式，广泛宣传男女平等、生男生女都一样的新国生育文化，教育男尊女卑、重男轻女的封建思想，在全社会营造关心关爱女孩的舆论氛围。规范B超检测，落实“两非”管理制度。计生服务站、镇卫生院、B超室都张贴了“禁止非医学需要鉴定胎儿性别和选择性别终止妊娠”的警示牌。医疗单位负责人与B超技术人员签订责任书，就加强“两非”管理签订了明确规定。同时加强技术人员的法制教育和职业教育，严禁乱检胎儿性别。

加强孕产期全程服务，掌握育龄妇女孕产实情。对有生育指标育龄妇女，村计生主任每月随访一次，镇服务站每双月份进行B超检测和

孕期指导，掌握她们是否怀孕及胎儿发育情况。对每名在孕妇女建立档案，做好孕产期全程记录。孕产妇分娩情况数据引产的，须由计生服务站检查后出具证明，到计生局备案后方可作手术。

关心女孩家庭，落实关爱女孩政策。认真核实对一女户、双女户家庭的奖励扶助政策。对终生只要一个女孩的家庭，除14周岁以前享受独生子女父母奖励费外，再一次性奖励现金2000元；对参加省内中考的独生女奖励加10分政策出具相关证明，使其享有更好的教育机会；独女户家庭在享受低保政策时，每人加发10%的救助金；双女户家庭在享受低保政策时，每人加发5%的救助金。在新修订的《村民自治章程》中，规定妇女在土地承包、宅基地划分等方面享有与男性平等的权利。在村级发展党员时，女性比例不少于30%。

宋地丽 魏东庆

## 茌平开发区“四字法”促计生

在“争先创位年”活动中，茌平开发区为深入贯彻落实省、市、县三级计生工作会议精神，本着“抓基础、求巩固、抓创新、谋发展”的工作思路，采取“勤、实、活、严”四字工作法，提升综合治理人口问题能力，推动计生工作进一步发展。“勤”即计生人员勤

学习、勤调研、勤汇报；“实”即计生人员宣讲落实、款落实、于实事；“活”即计生人员思想活跃，勇于改革，敢于创新；“严”即计生人员严格执行法，从严治管理，增强学习宣传科学发展观的自觉性和坚定性。

(杨培敬)

## 菜屯镇促婚育观念转变

茌平县菜屯镇落实市、县关于优化户外计生宣传环境文件精神和工作部署，拓展户外计生宣传途径，扩大宣传教育覆盖面，促进育龄群众健

康观念转变。组建计生文艺宣传队，打造计生文化活动，创新为广大育龄群众提供信息，设立村级计生户外宣传栏。(谢海波)

## 茌平开发区打造计生新亮点

茌平开发区以“争先创位年”活动为契机，通过三个公开，打造计生新亮点。

公开做到村对村。针对群众普遍关注的热点、难点、疑点问题做到“八公开”，即计生政策法规、婚育情况、二孩生育证发放、避孕措施落实、监督电

话等八个方面的内容全部予以公开。公开做到针对性。及时把群众普遍关注的有关事宜公开出去，达到家喻户晓、人人皆知。同时，就群众反映的问题与计生管理工作，自觉接受群众监督。公开做到真实性。在公开内容上做到真实可信，数据准确无误。(张鹤)

现场>>

“我真搬不动了！”

一低保户租房 28 年  
搬家 16 次

“我都51岁了，真搬不动了！”25日，51岁的聂炳齐在保障房公开配售现场说，他最需要的就是一个稳定的住处，不需要太大，也不一定是楼房，只要能住，只要房东不经常赶人。

聂炳齐结婚后一直和妻子租房住，这一租就是28年。“租的地方太多了，都是平房，租金也从十几元涨到了几百元钱。”聂炳齐说，仔细算来，这28年里，他搬了16次家，妻子是个残疾人，每次都是他一人搬东西。

说到这些年的租房经历，聂炳齐印象最深的就是房东袁某。“走吧，我们这里要拆迁了”、“不好意思，孩子要结婚用房了”、“这个房子我们得做仓库”……每次看到房东，聂炳齐都很紧张。“我现在年纪大了，真不想再折腾了，现在最需要的就是有一个稳定的地方，能搬进廉租房，冬天用上暖气，是我上半辈子想都不敢想的事。”

本报记者 谢晓丽

## 首位选房者迟到

## 最后没选到房子

25日上午8时30分，经济适用住房选号开始。选房者都拭目以待，看现场谁是第一个幸运儿。

确定首个选房者为57号后，工作人员喊了3次号，仍没有人应答，被视为自动弃权。后来发现57号未到场，按照规则其被视为自动弃权。“这么重要的事，怎么能迟到呢？”很多人为57号惋惜。

9点左右，57号申请人来到现场，但因为迟到自动弃权等原因，她只能等到最后一个选房。“我下岗了，现在打零工，今天9点才干完活，我以为我是第57个选房的，没想到却迟到了。”这位申请人后悔不迭，上一次选房时，没有轮到她，房子就分完了，没想到这次竟然迟到了。

后来的选房者出来后，陆续表示只有顶层房源了，她很失望，没有等到选房便离开了现场。

本报记者 谢晓丽